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31 august – Sărbătoarea Naţională
„Limba Noastră cea Română”

• Istoricul acestei sărbători este strâns legat de mişcarea

de renaştere naţională. La 27 august 1989, la Chişinău a

avut loc marea Adunare Naţională, în cadrul căreia s-a

cerut declararea limbii române ca limbă oficială a statului

şi trecerea la grafia latină.

https://www.constcourt.md/pageview.php?l=ro&idc=11&id=276&t=/
Prezentare-

• La 27 august 1991, Parlamentul R. Moldova,

constituit în urma unor alegeri libere și

democratice a votat declarația care a consfințit

independența R. Moldova. Anul acesta (2024)

se împlinesc 35 de ani de la adoptarea Legii

cu privire la revenirea limbii de stat și alfabetul

latin în Republica Moldova (31 august 1989).

https://www.constcourt.md/pageview.php?l=ro&idc=11&id=276&t=/Prezentare-


• Anual, această sărbătoare este marcată cu manifestări de înalt patriotism, de regăsire a

rădăcinilor, consemnată prin poezie, cântec şi joc, prin repunerea în drepturi a vechilor

tradiţii populare şi a momentelor care ne-au marcat istoria.

• Limba română este limba maternă pentru 28 de milioane de

persoane, limba de stat în Republica Moldova şi România, limbă

oficială şi administrativă în Uniunea Europeană şi Uniunea Latină.



SCRIITORI ŞI  FILOLOGI CARE ȘI-AU ADUS APORTUL LA PROPĂȘIREA LIMBII ROMÂNE,

LA PĂSTRAREA IDENTITĂŢII CULTURALE NAŢIONALE

„Român mi-e neamul, românesc mi-e graiul”

Nicolae Mătcaş 



Legea cu privire la Imnul de Stat al Republicii Moldova

(Monitorul Oficial al R.Moldova nr. 45-46/555 din 17.08.1995)

Parlamentul adoptă prezenta lege.

Art. 1. - Se aprobă în calitate de Imn de Stat al Republicii Moldova cîntecul "Limba

noastră", versuri de Alexei MATEEVICI (strofele 1, 2, 5, 8, 12), muzica de Alexandru

CRISTEA, aranjament de Valentin DÎNGA, cuprins în anexa nr. 1 care face parte

integrantă din prezenta lege.

https://presedinte.md/hymn

https://presedinte.md/hymn


„Limba Română este piatra de 

temelie a identităţii poporului român, 

iar în Republica Moldova, limba

vechilor cazanii trebuie să renască

din familie, de la mama.”

Vladimir Beşleagă





„Patria noastră este limba română” va trebui să 

recunoaştem noi. Pentru că  fără limba română, 

fără Patrie n-am exista  nici noi!!!

Nicolae Mătcaş



LINGVIȘTI ROMÂNI ÎN SPAȚIUL EUROPEAN (SELECTIV)

„Spre a înţelege ce este şi cum a evoluat limba română în

cele mai vechi timpuri ale existenţii ei, trebuie mai întâi să

vedem cum şi de ce o populaţie atât de importantă şi de

numeroasă ca dacii ajunge, cu trecerea vremii, să vorbească

româneşte.” Ion Coteanu



O SELECȚIE DE VERSURI, ODE, PROZE, ARTICOLE ȘI RECENZII 

”Limba este tezaurul cel mai

preţios pe care-l moştenesc copii

de la părinţi, depozitul cel mai

sacru lăsat de generaţiile trecute

şi care merită să fie păstrat cu

sfinţenie de generaţiile care-l

primesc”.

Vasile Alecsandri







REVISTA DE ȘTIINȚĂ ȘI CULTURĂ ,,LIMBA ROMÂNĂ” ȘI-A ASUMAT DIN START SARCINA DE A 

CONTRIBUI LA REVIGORAREA LIMBII ROMÂNE, 

LA REPUNEREA ÎN CIRCUIT A VALORILOR CULTURALE ROMÂNEȘTI INTERZISE ÎN BASARABIA TIMP DE 

O JUMĂTATE DE SECOL

Revista de știință și cultură „Limba Română” a fost lansată în primăvara anului 1991 la Chișinău, când

teritoriul dintre Prut și Nistru se mai afla în componența imperiului sovietic.

Pe parcursul a trei decenii a fost publicat un volum impresionant de studii, articole, comunicări, 

documente, recenzii, constituind o importantă sursă de informare privind identitatea națională, lingvistică

și culturală a românilor basarabeni. 





LIMBĂ ROMÂNĂ SCRISĂ ŞI VORBITĂ





LIMBA ROMÂNĂ : 

NORMĂ ŞI DIVERSITATE STILISTICĂ



MANUALE, DICŢIONARE 

ŞI ALTE CĂRŢI PENTRU STUDIEREA LIMBII ROMÂNE (selectiv)



LIMBA ROMÂNĂ ŞI TEHNOLOGIILE MODERNE: PE REŢELE SOCIALE 

http://www.meta-net.eu.

Vorbită de aproximativ 29.000.000 de vorbitori în

întreaga lume, limba română este prezentă nu 

doar în cărți, filme sau canale TV, ci și în spațiul

informațional digital.

https://www.youtube.com

https://www.limbaromana.md

http://www.meta-net.eu/
https://www.youtube.com/
https://www.limbaromana.md/


https://www.creeaza.com/didactica/didactica-

pedagogie/LOCUL-SI-ROLUL-LIMBII-ROMANE https://limbaromana.md/

https://www.studio-l.online/actualitate/ziua-limbii-

romane-istorie-/

https://www.creeaza.com/didactica/didactica-pedagogie/LOCUL-SI-ROLUL-LIMBII-ROMANE
https://limbaromana.md/
https://www.studio-l.online/actualitate/ziua-limbii-romane-istorie-/
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